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Chimie : oxydation ménagée, estérification. 
Physique

CHIMIE (5 points) 

 : Exercice n°1 : Conversion des signaux ; Exercice n°2 : Modulation et démodulation de signaux ; 

Exercice n°3 : Interaction onde-matières. 

I) On dispose de deux alcools (A) et (B) : 

 (A) :  Propan-2-ol  ;    (B) :  Propan-1-ol.  

1/ Ecrire les formules semi-développées de (A) et (B) et préciser leurs classes. 

2/ L’oxydation ménagée de l’alcool (A) donne un composé (A1

Ecrire la formule semi-développée de (A

). 

1

3/ L’oxydation ménagée de l’alcool de (B)  s’effectue en deux étapes, une première étape 

conduit à un composé (B

) et donner son nom et sa famille. 

1) et une deuxième étape qui conduit au composé (B2

Ecrire les formules semi-développées des composés (B

).  

1) et (B2

II) On réalise l’estérification de (B) avec l’acide éthanoïque CH

) en indiquant leurs familles 

et leurs noms. 

3

1/ Ecrire, en utilisant les formules semi-développées, l’équation de cette réaction chimique. 

COOH. 

2/ Cette réaction est limitée. Expliquer cette qualification. 

3/ Citer  deux autres caractères de cette réaction. 
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Physique (15points) 

Exercice 1 (6 points) 
On réalise le convertisseur numérique 

analogique CNA à réseau de résistances 

pondérées dont le montage est représenté 

sur la figure-1. 

L’amplificateur opérationnel est supposé 

idéal et il fonctionne en régime linéaire. 

Les interrupteurs Kj (j = 0, 1, 2, 3) sont 

commandées par les variables logiques aj

 a

 

tel que :  

j = 0 si Kj 

 a

est ouvert. 

j = 1 si Kj

1/ a. Définir : un signal numérique, un signal analogique. 

 est fermé. 

b. Préciser lequel de ces deux signaux, celui qui est plus facile à mémoriser. 

2/ On s’intéresse au montage de la figure 1. 

a. Exprimer la tension analogique de sortie US

b. Exprimer I en fonction de a

 en fonction de R’ et I. 

0, a1, a2, a3

c. En déduire que US = R′E
8R

N où le nombre N représente l’équivalent décimal du nombre 

binaire [N] = [a

, E, et R. 

3a2a1a0

3/ Sachant que R’= R et E

]. 

 

− la pleine échelle PE 

= 4V. Calculer les valeurs de : 

− le quantum q 

− la résolution r 

4/ a. Calculer la valeur de la tension analogique de sortie US

b. Déterminer l’entrée binaire [N] qu’il faut appliquer à l’entrée pour que la tension 

analogique à la sortie U

 associée à l’information 

numérique [1101]. 

S

 

=7V. 
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Exercice 2 (5 points) 

On applique entre les deux entrées d’un multiplieur les tensions u1 et u2 

 u

comme l’indique la 

figure-2. 

1(t)=U0+Umcos(2πNt) est le signal modulant de fréquence N et d’amplitude U

 U
m 

0

 u

  est la tension de décalage 

2(t)=Upmcos(2πNpt) est le signal modulé de fréquence Np=1KHz  et d’amplitude U

Un dispositif informatisé a permis de visualiser la tension de sortie u
pm 

S

 

(t), on obtient 

l’oscillogramme de la figure-3. 

 

 

 

 

 

 

 

La tension de sortie a pour expression  uS(t) = k.Upm.U0(1+ Um
U0
cos(2πNt)).cos(2πNp

avec  k est une constante positive. 

t)    

1/ Préciser en justifiant s’il s’agit d’une modulation d’amplitude ou de fréquence. 

2/  a. Déterminer la fréquence N du signal modulant. 

b. Vérifier alors la valeur de la fréquence Np

3/ a. Exprimer le taux de modulation  m en fonction de  USmmax et  USmmin.  

 du signal modulé. 

b. Calculer la valeur de m et en déduire la qualité de la modulation. 

4/ a. Montrer que m = Um
U0

. 

b. Sachant que Um=4V, calculer U0

5/  Pour récupérer le signal transmis, on réalise la démodulation du signal de sortie. 

. 

a. Quelles sont les deux étapes nécessaires pour effectuer la démodulation ? 

b. Schématiser les deux circuits  permettant de réaliser ces deux étapes. 
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Exercice 3 (3 points) 
Document scientifique 

La dispersion est le phénomène qui affecte une onde dans un milieu dispersif. Dans ce 

milieu, les différentes fréquences constituant l’onde ne se propage pas à la même vitesse. On 

rencontre ce phénomène pour tous types d’ondes, tels que les vagues, le son et la lumière, 

quand ils se propagent dans un milieu dispersif. 

Onde dans un milieu dispersif 

Ainsi, pour les ondes lumineuses, l’arc en ciel et une manifestation de la dispersion des 

rayons du soleil par les gouttes de pluie. Cependant, le vide n’est pas un milieu dispersif 

pour ces ondes lumineuses. En effet, la vitesse de la lumière ne dépend pas de sa fréquence. 

Pour les ondes sonores audibles (20Hz < N < 20kHz) l’air est un milieu dispersif. Ainsi, 

toutes les ondes sonores audibles se déplacent à la même vitesse. Cependant, pour des ondes 

sonores de très grande amplitude, l’air devient un milieu dispersif. 

 

Questions 

1/ Relever du texte une définition d’un milieu dispersif. 

2/ Donner la raison pour laquelle le vide est considère comme étant un milieu non dispersif 

pour les ondes lumineuses. 

3/ Préciser, dans le cas d’une onde sonore, les deux conditions pour que l’air soit considère 

comme milieu non dispersif. 

 

 

 

 

 

 

 

 



P/5 
 

 

 



P/6 
 

 



P/7 
 

 
 



P/8 
 

 
 

 



P/9 
 

 
 

 

 


